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Актуальність теми. Останнім часом в еко-
номічній науці активно розвиваються теоретико-
методологічні підходи щодо просторового роз-
витку, а рівень розвитку економічного простору
країни та її регіонів все частіше пов’язується з
просторовими аспектами організації інновацій-
ної діяльності. Світовий досвід переконує, що
інноваційна діяльність перетворилася у найбільш
впливовий чинник розвитку суспільства, рівень
та напрями її розвитку визначають  зміст транс-
формації суспільно-регіональної побудови тери-
торії з горизонтальними та вертикальними відно-
синами, створює засади сталого розвитку. За
умов формування нового глобалізованого про-
стору потребують розв’язання проблеми адаптації
до нього регіональних (міждержавних) та націо-
нальних складових, стають все більш актуаль-
ними наукові розробки щодо просторового роз-
витку та формування інноваційного простору в
межах окремої країни та її регіонів. З цих по-
зицій дослідження теоретико-методологічних за-
сад просторової організації інноваційної діяль-
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ності є актуальним та своєчасним.
Аналіз останніх публікацій. Економічні теорії

просторового розвитку піднімалися у працях
Р. Кантильона, Д. Стюарта, А. Сміта, Й. Тюнена,
В. Лаунхардта, М. Вебера, В. Кристаллера,
А. Леша, К. Ізарда, які визначили теоретичні за-
сади дослідження економічного простору. Знач-
ним є внесок у розвиток теорії закордонних вче-
них Ф. Перру, П. Потье, Ж. Будвілля, Х.Р. Ласу-
ена, спрямованих на пошуки оптимальної органі-
зації економічного простору.
Основні положення теорії просторового роз-

витку розкрито у наукових працях сучасних ук-
раїнських вчених Б. Данилишина, Л. Чернюк,
М. Фащевського [1], Т. Пепи [2] та багатьох
інших. На думку О. Грандберга, економічний
простір є вихідною характеристикою території, а
його характеристики розкривають особливості
розвитку просторових процесів, які впливають на
стан економічної системи та її елементів [3]. Су-
часні теорії розміщення, що розробляються в ос-
танні десятиріччя, не відкидаючи спадщини кла-
сиків розміщення продуктивних сил та їх послідов-
ників, зміщують акценти на інші види діяльності
та фактори (у тому числі нематеріальні). Це сто-
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сується й проблем розміщення інновацій.
Все більшої актуальності набуває підхід до виз-

начення сутності інноваційного простору та його
впливу на забезпечення основних параметрів кон-
курентоспроможності країн світу, регіонів, а його
структурні характеристики, багаторівневість,
нерівномірність формування та розвитку поясню-
ють проблеми формування економічного просто-
ру. Заслуговує на увагу просторова теорія ди-
фузії інновацій, розроблена Т. Хагерстрандом,
основи якої викладені у праці «Дифузія інновацій
як просторовий процес» (1953 р.). Окремі про-
блеми  та перспективи інноваційного розвитку,
просторової організації  суспільних відносин дос-
ліджує П. Бубенко [4]. У працях зарубіжних та
вітчизняних вчених активно вивчаються пробле-
ми інформаційної підтримки розвитку інновацій-
них систем різного рангу, що можуть розгляда-
тися як основа оцінювання рівня розвитку інно-
ваційного простору [5-6]. Незважаючи на певну
кількість праць, присвячених даній проблематиці,
процес просторової організації інноваційної діяль-
ності з теоретико-методологічних позицій є недо-
статньо дослідженим, потребує вивчення відпові-
дний досвід провідних країн світу та його впро-
вадження в Україні з урахуванням вітчизняних
реалій та діючих механізмів організації іннова-
ційної діяльності на загальнодержавному та регі-
ональному рівні.
Метою статті є обґрунтування теоретико-ме-

тодологічних засад просторової організації інно-
ваційної діяльності.
Виклад основного матеріалу. Інноваційний

простір виступає як  цілісна система взаємодо-
повнюючих суб’єктів господарювання на відпо-
відній території та виражається в сукупності еко-
номічних відносин, що діють в інноваційній
сфері. В залежності від масштабів економічних
зв’язків між суб’єктами інноваційної діяльності,
правомірним є виділення таких ієрархічних рівнів
інноваційного простору: глобальний, регіональ-
ний, ареальний та локальний. Відповідно, регіо-
нальний простір об’єднує виробників і спожи-
вачів товарів і послуг в єдину цілісну економіч-
ну систему в межах регіонів країни, а важли-
вою об’єднуючою ланкою цього простору слід
вважати  інноваційну інфраструктуру, яка виз-
начає особливості реалізації інноваційного про-
цесу, швидкість просування інновацій, рівень
інноваційної активності підприємницьких струк-
тур, впливає на рівень безпеки розвитку регіону
від різного роду інноваційних ризиків. Високий
рівень інтеграції суб’єктів інноваційної діяльності
(через вертикальні та горизонтальні зв’язки) за-
безпечує відповідний рівень інтегрованості тери-

торії їх локалізації в простір вищого рангу. Та-
ким чином, інноваційний простір виступає тери-
торіальною основою функціонування інновацій-
них процесів на засадах створення ефективної
інтеграції суб’єктів інноваційно-інвестиційної
діяльності, яка базується на взаємному інтересі
та рівноправному партнерстві.
З урахуванням філософського підходу щодо

формулювання загальних властивостей простору
[7], основними характеристиками його іннова-
ційної складової є: протяжність (як розташування
та співіснування елементів інноваційного просто-
ру, що супроводжується зміною характеру
зв’язків, взаємодії його елементів, їх кількості,
взаємного розташування та якісних особливос-
тей); структурність його матеріальних та нематер-
іальних систем; єдність неперервності, що має
прояв у переміщенні об’єктів простору від точки
до точки, та відносної перервності, що має прояв
через відокремлене існування об’єктів та матері-
альних й нематеріальних систем; тривимірність як
прояв структурності та руху систем. Специфічни-
ми властивостями регіонального простору, які та-
кож визначають динаміку інноваційно-інвестицій-
них процесів, відносять симетрію та асиметрію,
конкретні форми та розміри, місце розташуван-
ня, відстань між об’єктами, розподіл речовини та
поля; межі та ін.
Основними ознаками інноваційного просто-

ру слід вважати: по-перше, його конкретно-
історичну вимірність з урахуванням системно-
го рангу території у вигляді організації іннова-
ційного простору; по-друге, зв’язок його сис-
темно-сутнісних ознак з соціально-економічни-
ми процесами розвитку та етапами формуван-
ня інноваційного простору крани, регіону тощо,
циклами інноваційної активності та життєвого
циклу інновацій; по-третє, багатовимірність та
поліструктурність, які в межах інноваційного
простору утворюють поля та відповідні їм струк-
тури – наукове,  технологічне, інституційне,
фінансово-інвестиційне, інфраструктурне, ви-
робниче та ін.; по-четверте, дискретність фор-
мування інноваційного простору, закономірна
нерівномірність його розвитку; по-п’яте, мож-
ливість та необхідність управління формуван-
ням інноваційного простору регіону, наявність
системи регулювання його розвитком.
Еволюція простору, його параметри та дина-

міка, безпосередньо визначається логікою та
динамікою відтворення його факторів виробниц-
тва: людського (А), технічного (Т), природно-
го (М), інституціонального (Ins), организацій-
ного (О), інформаційного (Inf). Якщо перші три
фактора утворюють трансформаційну групу, то
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три інших відносяться до  трансакційних. Набір
цих факторів є інваріантним для господарчих
субєктів та систем будь-якого рівня, масштабу,
складності. Особливості формування інновац-
ійного простору певного рангу визначаються
рівнем насиченості ними території, створеними
умовами та механізмами залучення їх в іннова-
ційний процес [8]. Отже, виробництво будь-яко-
го інноваційного продукту (Q) може бути пред-
ставлено як  функція (F) взаємодії  факторів:
Q = F(A, Т, М, Ins, О,  Inf). Крім зазначених
вище факторів, параметри та тенденції розвит-
ку інноваційного простору визначаються якістю
інтенсивності зміни «конфігурацій» виробницт-
ва і суб’єктів в глобальних контурах інновацій-
ного простору, а також готовністю сприймати
суспільством інновації, сукупністю соціальних,
політичних, ринкових факторів.
Слід відмітити, що результатом інноваційної

діяльності є не лише мобілізація існуючих умов,
ресурсів, факторів розвитку на виробництво
інноваційного  продукту та пошуки їх нової ком-
бінації. Сама природа інноваційної діяльності вик-
ликає  циклічність перетворення умов в ресур-
си, ресурсів – у фактори, факторів – в продук-
ти, а останніх знову в умови, ресурси, фактори
для організації наступного виробництва нових
продуктів. При цьому рекомбінація умов, ре-
сурсів, факторів розвитку, зміна процесів їх фор-
мування та нарощування, виявлення резервів їх
використання створюють нові можливості при-
росту виробничого, наукового, технологічного,
людського потенціалу, визначають особливості
прояву форм суспільної організації праці (через
концентрацію, спеціалізацію, комбінування, коо-
перування) та територіального розвитку (через
форми організації інноваційної діяльності). Фор-
мування та розвиток інноваційного простору виз-
начається дією сукупності факторів: законодав-
чого забезпечення інноваційної діяльності, що
визначає правові норми  поведінки суб’єктів інно-
ваційних відносин; сформованістю інноваційної
політики держави та регіону; рівнем розвитку на-
ціональної та регіональних інноваційних систем
та їх інфраструктурного забезпечення; законодав-
чо визначених норм регулювання інноваційної
діяльності, включаючи розподіл функціональних
обов’язків та їх ресурсного забезпечення між
державою та регіоном.
Параметри інноваційного простору визначають-

ся дією суб’єктів інноваційної діяльності та сис-
темою відносин між ними, що у сукупності за-
безпечують оптимальне залучення природних,
суспільних, соціальних продуктивних сил сере-
довища в економічну діяльність з урахуванням

досягнень науково-технічного прогресу, їх роз-
міщенням на території, а також ефективною про-
сторовою організацією їх функціонування. Оцін-
ка інноваційного простору  має здійснюватися
через оцінку зв’язків між його елементами, а
кількісні та якісні характеристики його сформо-
ваності визначають рівень розвитку економіки та
її конкурентоспроможність, забезпечують націо-
нальну безпеку, створюють підстави зростання
добробуту країни.  Отже,  якщо економічна
діяльність об’єднує природу і суспільство в
цілісну, інтегровану просторову дієву систему, то
інноваційна діяльність спрямовує розвиток про-
стору в найбільш доцільних напрямах, забезпе-
чуючи раціоналізацію розвитку продуктивних сил,
та вимагає вдосконалення  просторової організації
продуктивних сил відповідно до нових орієнтирів
їх розвитку.
Важливим є те, що інноваційний простір являє

собою регульовану систему, отже, його функціо-
нування може набувати бажаних ознак через ре-
гулюючу діяльність людини та систему відносин
між суб’єктами інноваційної діяльності. Сучасні
інноваційно-інвестиційні трансформації простору
мають забезпечувати реалізацію наявних умов,
ресурсів, факторів соціально-економічного роз-
витку територій з урахуванням визначених стра-
тегічних пріоритетів  та бажаної динаміки розвит-
ку шляхом формування та впровадження органі-
заційно-економічного механізму регулювання
інноваційної діяльності.
Просторові відмінності у результативності інно-

ваційної діяльності певною мірою пов’язані з особ-
ливостями розвитку регіонального економічного
простору, еволюцією механізму алокації умов, ре-
сурсів та факторів виробництва; витратами часу
та ресурсів на освоєння цього простору. За іншим
підходом така результативність визначається взає-
модією матеріальних систем різних ієрархічних
рівнів, включаючи штучні системи (технічні, тех-
нологічні, наукові тощо), а також  загальними
властивостями простору.
Основні проблеми просторової організації

інноваційної діяльності пов’язані перш за все з
оцінкою наявних умов, ресурсів, факторів ви-
робництва та їх просторового розосередження,
що визначає вихідні позиції формування еконо-
мічного простору та його інноваційної складо-
вої, характеристик створеного кінцевого (інно-
ваційного) продукту (як національного, так і ре-
гіонального), а також організаційно-економіч-
них механізмів залучення наявних умов, ре-
сурсів та факторів виробництва, їх подальшого
використання, впливу на економічний простір
території певного рангу та його трансформацію
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у часі. Безумовно, регіональні особливості ре-
сурсного забезпечення й умов інноваційного
розвитку, їх залучення до активної інновацій-
но-інвестиційної діяльності, а також їх сполу-
чення є унікальними для кожного регіону, виз-
начають його економічну спеціалізацію, але у
той же час вони виступають об’єктивною пере-
думовою  формування неоднорідності іннова-
ційного простору.
Відповідно зі зміною стану інноваційного про-

стору відбувається  зміна та уніфікація його інсти-
туціонального поля, пошук найбільш ефектив-
них форм функціонування господарських струк-
тур (через процеси їх злиття, поглинання, розпа-
ду тощо), зникнення застарілих, зайвих, неефек-
тивних и незатребуваних форм організації про-
стору в процесі конкурентної боротьби.
Просторова організація інноваційної діяль-

ності пов’язана перш за все з територіально ок-
ресленими потоками  ресурсів інноваційного
розвитку (виробничих, трудових, фінансових,
інфраструктурних тощо) та управлінням ними;
спрямована на забезпечення взаємодії суб’єктів
інноваційної діяльності та системи інноваційних
відносин, що зумовлюють залучення продук-
тивних сил в економічну діяльність,  піднесен-
ня конкурентоспроможності господарчих
суб’єктів та оптимальну просторову організа-
цію їх функціонування; створює основу оптим-
ізації системи економічних зв’язків та регіональ-
них змін, які сформовані в результаті територі-
ального поділу праці та інтенсивно змінюються
під впливом процесів глобалізації та регіоналі-
зації. Отже, по суті просторова організація
інноваційної діяльності являє собою комплекс
заходів з управління зв’язками між елемен-
тами простору та їх взаємодією, забезпе-
чує  структурність  простору та  ди-
намічність розвитку всіх його систем, ба-
жану зміну їх станів.
Все більше рівень інноваційності розвитку те-

риторій впливає й на сучасний розвиток і розмі-
щення продуктивних сил, для яких притаманні
такі  тенденції: [9]: по-перше, оптимізаційна, яка
формується в контексті сучасних глобалізацій-
них процесів та перетворення інформації у фун-
даментальний ресурс суспільства, що супровод-
жується створенням мережі міжнародних вироб-
ництв, орієнтованих на випуск стандартизованої
та уніфікованої продукції, а розміщення вироб-
ництва, стабільність та тривалість його функціо-
нування визначається переважно ефективністю
інвестиційних вкладень, інвестиційною та інно-
ваційною привабливістю конкретного регіону,
рівнем розвитку соціальної та виробничої інфра-

структури, дієвістю системи управління життєд-
іяльністю та життєзабезпеченням соціуму; по-
друге, інноваційна, сутність якої полягає в отри-
манні нового знання та якісній стрибкоподібній
зміні штучного середовища життя людини, ба-
зисом якої стають не традиційні фактори розвит-
ку, а людський капітал та певна критична кількість
творчих особистостей, інтелектуальний потенці-
ал регіону, сформованість та здатність іннова-
ційної інфраструктури забезпечувати потреби
інноваційного розвитку територій.
До наслідків зазначених тенденцій у розмі-

щенні продуктивних сил слід віднести суттєве
посилення поляризації розвитку між країнами,
їх регіональними утвореннями, регіонами у се-
редині країн тощо, зміну системи відносин між
центрами та периферією. Виникнення центрів
розвитку або «полюсів розвитку» визначається
не лише наявністю та масштабами концентрації
традиційних ресурсів у просторі, а насамперед
зосередженням транснаціонального капіталу,
інтелектуальними, інформаційними, фінансови-
ми ресурсами. Саме це визначає їх організую-
чу роль у розвитку території, саме тут сформо-
вані умови для виникнення та поширення інно-
вацій та локалізуються найсучасніші види діяль-
ності. Для периферійних територій в основно-
му притаманні масові види виробництва стан-
дартних товарів, розвиток сільськогосподарсь-
кого виробництва, видобування, переробки си-
ровинних ресурсів.
Таким чином, ураховуючи визначальну роль

інноваційного чиннику у сучасному розвитку
територій, під розміщенням інноваційної діяль-
ності, можна розуміти просторове співвідно-
шення, розподіл та взаємозв’язок усіх об’єктів
та суб’єктів інноваційної діяльності, форм їх те-
риторіального розміщення, яке забезпечує їх
інноваційну активність  та конкурентоспро-
можність у глобалізованому середовищі, опти-
мізує систему зв’язків між ними. Розміщення
інноваційної діяльності є процесом та одночас-
но результатом просторового розподілу еле-
ментів інноваційної системи, дія яких спрямо-
вана на забезпечення конкурентоспроможності
даного простору в цілому.
Виходячи з вищевикладеного, побудова су-

часного просторового каркасу інноваційного
розвитку потребує врахування таких рис регіо-
нальних просторових систем, як структурність,
динамізм, щільність, просторова організація,
пропорційність,  збалансованість, урегульо-
ваність, виробнича спеціалізація, системність,
неперервність розвитку, подільність, просторо-
вий саморозвиток, взаємообумовленість об’-
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єктів, взаємодія яких є способом їх існування,
виділення просторових конструкцій (за розпо-
ділом елементів та зв’язками між ними). Але
не можна не враховувати такі риси інновацій-
ного простору як різноманітність, диференціа-
ція, дискретність властивостей простору.
Застосування ідей полюсів зростання (до

яких можуть бути віднесені галузі-лідери, що
притягують фактори виробництва та забезпечу-
ють їх найбільш ефективне зростання; конкретні
території, що виконують у країні або регіоні
функції джерела інновацій та прогресу; регіо-
нальний комплекс підприємств, що здійснюють
експорт, знаходяться та розвиваються під впли-
вом дії імпульсів національного попиту, забез-
печують мультиплікативний ефект зростання до-
поміжних або другорядних підприємств за умов
розвитку ринкових зв’язків між підприємства-
ми); осей або коридорів розвитку, що забезпе-
чують розповсюдження інновацій, розвиток
інфраструктури регіону, створює теоретичне
підґрунтя формування просторового каркасу, у
формуванні якого для певного регіону є визна-
чення стратегічних цілей та пріоритетів розвит-
ку, їх узгодження із загальнонаціональною стра-
тегією просторового розвитку регіонів країни,
траєкторією розвитку країни у світовому еко-
номічному просторі. Використання переваг си-
стемного підходу дає змогу об’єднання в єдине
ціле завдання реалізації інноваційних пріоритетів
розвитку регіону (через процеси реструктури-
зації, модернізації, екологізації, соціалізації
тощо), створення необхідної інноваційної інфра-
структури (з урахуванням усіх складових інно-
ваційної системи регіону), формування іннова-
ційної моделі управління розвитком регіону, що
адекватна обраній стратегії та моделі розвитку
регіону (регіон-квазідержава, регіон-квазікор-
порація, регіон-ринок, регіон-соціум та ін.).
Отже, територія може розглядатися як «контак-

тне поле» між всіма суб’єктами інноваційного
процесу, а особливості цього поля є інтеграль-
ним результатом взаємодії між тими, хто створює
новину (розробниками, дослідниками, джерела-
ми інновацій), передатчиками інформації – інно-
вації до її потенційного споживача та отримувача
(адаптера), рівня розвитку інформаційного сере-
довища, де ці контакти здійснюються у реально-
му режимі. Рух інноваційного процесу визначаєть-
ся масштабами здійснення персональних контактів
між всіма його учасниками, а, отже, територіаль-
но найбільш сприятливими для розміщення інно-
вацій є великі міста. Зрозуміло, що активне ви-
робництво може бути розміщено й у периферій-
них регіонах, але це створює ризик для невели-

ких міст, оскільки далі за стадією насичення по-
чинається скорочення або припинення виробниц-
тва, поки не з’являться інші інновації у великих
містах.
Згідно з викладеними вище положеннями

теорії просторового розвитку регіональна еконо-
мічна політика повинна концентруватися на ство-
ренні сприятливих умов для інноваційного роз-
витку з урахуванням стадії інноваційного проце-
су, в межах яких ці території залучаються до інно-
ваційної діяльності, та ураховувати рівень роз-
витку цих територій, наприклад, у вигляді ство-
рення освітніх чи наукових центрів, бізнес-інку-
баторів, технологічних парків, технополісів, на-
укоградів тощо).
Актуалізація просторових підходів до розумін-

ня регіонального розвитку свідчать про не-
обхідність поглиблення теоретичних розробок
щодо просторових закономірностей поширення
інноваційної діяльності з урахуванням кардиналь-
ної зміни умов, цілей, завдань соціально-еконо-
мічного розвитку регіонів України у контексті по-
будови інформаційного суспільства. З цих позицій
важливим завданням є виявлення нових детермі-
нант інноваційного розвитку територій, переосмис-
лення вже сформованих сталих зв’язків між суб’-
єктами інноваційного процесу, яки склалися на
усіх рівнях взаємодії (локальному, регіонально-
му, національному, міжнародному, наднаціональ-
ному), що разом визначають параметри іннова-
ційно-інвестиційної діяльності.
Не можна не враховувати той факт, що за су-

часних умов наука перетворилася у реальну про-
дуктивну силу, а інноваційна діяльність за своїм
змістом вбирає у себе наукову, науково-техніч-
ну і технологічну діяльність як невід’ємні скла-
дові повного циклу створення нової продукції.
Разом з тим, світовий досвід свідчить, що реал-
ізація цього положення є складним тривалим про-
цесом. Останнє десятиріччя на основі прийня-
тих рішень на спеціальному засіданні Ради Євро-
пи (23-24 березня 2000 р.) «Лісабонської стра-
тегії» щодо реалізації нової стратегічної цілі роз-
витку – створення найбільш конкурентоспро-
можної та динамічної економіки в світі – Євро-
пейського Союз – проводив активну політику
формування підвищення зайнятості, посилення
економічних реформ, становлення соціальної
інтеграції як вагомих складових економіки знань.
Реалізація цієї мети та поставлених завдань пе-
редбачала перш за все формування інтегрова-
ного високорозвинутого інноваційного просто-
ру як вагомої передумови забезпечення динамі-
чного розвитку країн ЄС на основі впроваджен-
ня нового відкритого методу координації цього
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розвитку на всіх рівнях для забезпечення страте-
гічного управління та ефективного моніторингу до-
сягнутого [5].
Основним завданням європейського науково-

інноваційного простору перш за все було досяг-
нення більшої інтегрованості та координованості дос-
лідницької діяльності на національному та загаль-
ноєвропейському рівнях, а також створення більш
привабливих умов для наукових кадрів, забезпе-
чення гідної винагороди за інновації та наукові ідеї.
Відповідно були визначені першочергові кроки щодо
створення науково-інноваційного простору, та заз-
начено, що їх реалізація потребуватиме зусиль як з
боку Європейської Комісії, так ї країн-учасниць, а
саме:

- розроблення механізмів мережевої взаємодії на-
ціональних та спільних дослідницьких програм на
добровільній основі навколо вільно обраних зав-
дань для отримання максимальної вигоди від виді-
лених на відповідні цілі ресурсів;

- покращення умов для приватних інвестицій в на-
уку, для науково-дослідницьких партнерств, висо-
котехнологічних start-up компаній на основі викори-
стання  спеціальних податкових методів,  венчурно-
го капталу, європейського інноваційного табло;

- сприяння розвитку відкритого методу коорди-
нації для бенчмаркінга науково-технічної політики
різних країн світу;

- створення надшвидкісної транс’європейської
мережі для електронного обміну науковими по-
відомленнями, що охоплює дослідницькі інститу-
ти, університети, а також наукові бібліотеки, нау-
кові центри, та, поступово, школи;

- усунення бар’єрів, які перешкоджають мобіль-
ності дослідників в Європі, а також залучення та
затримання висококваліфікованих талановитих дос-
лідницьких кадрів;

- забезпечення введення «патенту союзу», вклю-
чаючи патент на корисну модель.
Як бачимо, вищевикладені кроки спрямовані

перш за все на розвиток науки, просторової орган-
ізації дослідницької діяльності.
Висновки. Таким чином, просторова органі-

зація інноваційної діяльності в Україні вимагає
перш за все визначення пріоритетів його розвит-
ку, та також урахування тих принципів та напрямів
її реалізації, які вже апробовані провідними краї-
нами світу, є досить чітко визначеними, прозори-
ми, та, як показує практика, достатньо ефектив-
ними з точки зору піднесення конкурентоспро-
можності цих країн. Зрозуміло, що визначення
стратегічних цілей та пріоритетів розвитку інно-
ваційного простору,  визначення конкретних на-
прямів та способів ефективної трансформації цьо-
го простору передбачають аналіз його стану та

ресурсного забезпечення, здійснення прогноз-
ної оцінки, розроблення відповідної системи
заходів з та інструментів його регулювання.
Ефективність просторової організації іннова-

ційної діяльності забезпечується  побудовою
відповідного організаційно-економічного меха-
нізму трансформації інноваційного простору, що
потребує урахування існуючого світового дос-
віду його реалізації. Наприклад, в Європейсь-
кому Союзі з цією метою було впроваджено
новий відкритий метод координації, який вклю-
чав наступні положення [Іванова, Іванов,
с. 253]:

- фіксація керівних принципів для всього Со-
юзу у поєднані із конкретними графіками до-
сягнення цілей, що визначені на коротко-, се-
редньо- та довгострокові перспективу;

- встановлення кількісних та якісних індика-
торів і бенчмарків на тлі кращих світових при-
кладів, з урахуванням потреб  різних країн-учас-
ників і секторів економіки (на сонові способу
порівняння «краща практика»);

- переведення цих загальноєвропейських
принципів на рівень національної та регіональ-
ної політики за допомогою вироблення кон-
кретних цілей та адаптаційних заходів, з ураху-
ванням національних та регіональних відмінно-
стей;

- здійснення регулярного моніторингу, оціню-
вання та експертного огляду, що організований
як процес взаємного навчання.
Функціонування та розвиток інноваційно-

го простору є безперервним процесом, що
супроводжується кругообігом умов, ресур-
сів, факторів, продуктів. Дослідження ево-
люції інноваційного простору на будь-якому
рівні створює основу для визначення сутності
процесів, що йому притаманні, та з якісного
та кількісного боку характеризують  його
трансформацію. Існує прямий зв’язок між
трансформаційними змінами інноваційного
простору та сталим розвитком, концептуальні
положення якого можуть бути покладені в
основу визначення напрямів просторової
організації інноваційної діяльності на націо-
нальному та регіональному рівнях (через еко-
номічні, екологічні, соціальні пріоритети).
Виходячи з вищенаведеного, надзвичайно

актуалізуються завдання організації науково-
го супроводу процесу регіоналізації в цілому
та його відповідного наукового забезпечення
на регіональному рівні, формування науково
обґрунтованих рекомендації щодо наповнен-
ня змістом регіональної політики власне регі-
онів з урахуванням об’єктивних передумов їх
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соціально-економічного розвитку, а саме: еко-
номіко-географічного положення, наявного при-
родно-ресурсного, демографічного, виробни-
чого, інфраструктурного, соціокультурного по-
тенціалів тощо, створеної виробничої структу-
ри, рівня розвитку соціальної сфери, умов жит-
тя, системи розселення, особливостей розміщен-
ня господарства, діючого механізму функціо-
нування та управління економкою, наявної сис-
теми внутрішньо- та міжрегіональних, міжна-
родних зв’язків. У цьому контексті концепту-
ально важливим є формулювання вихідних по-
ложень та понять в організації дослідження ре-
гіону та конкретизації проблем його інновацій-
ного розвитку, визначенні стратегічних позицій
регіонального розвитку продуктивних сил,
спрямованих на вдосконалення просторової
організації інноваційної діяльності, господарства
країни в цілому та її регіонів зокрема.
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